
1. a) in un triangolo un angolo misura 50° e un altro 20°. Calcola l’ampiezza del terzo.

b) due angoli di un triangolo misurano ciascuno 40°. Calcola il terzo.

c) in un triangolo un angolo misura 20°. Quanto misurano gli altri due se gli altri due sono uguali?

d) Per quale motivo in un triangolo non possono esserci due angoli ottusi?

2. Un triangolo viene trasformato con una simmetria centrale rispetto ai punti medi dei lati.Dimostra con 
l’aiuto di questo schizzo che in ogni triangolo gli angoli misurano 180°.

3. Costruisci nei seguenti triangoli le altezze e gli ortocentri.

Geometria

In quale tipo di triangolo l’ortocentro è .....

...interno!! …………………………………

...esterno! …………………………………

... sul triangolo! …………………………………



4. Per quale motivo, per calcolare l’area di un triangolo, è possibile moltiplicare la base con la rispettiva 
altezza e poi dividere il tutto per due. 

5. Calcola le parti mancanti del triangolo

a) triangolo generico

b) triangolo rettangolo

c) triangolo generico

d) triangolo rettangolo

6. Cosa puoi affermare rispetto all’area dei tre triangoli.

7. Costruisci un triangolo con i seguenti dati:

lato c = 5 cm, altezza hc = 4 cm, β = 75°

8.  ---

9. Nello schizzo le tre superfici hanno la stessa dimensione. Il quadrato misura 100 cm2. Calcola l’altezza 
del rettangolo


